TUSSENTENTAMEN

MATERIAALKUNDE VOOR BMT (8S024)

Dinsdag 24-1-2006, 9.00–10.30

Gebruik van boek/dictaat en rekenmachine is toegestaan

1.

We bekijken een éénkristal van iridium (Ir).
a.
Bereken het aantal atomen per punt in dit kristal uitgaande van de dichtheid. Leg uit welke stappen u volgt.
b.
Hoeveel procent van een trekspanning langs [213] wordt afschuifspanning in het kristal?
c.
Klopt de afmeting van de eenheidscel met de afmetingen van de atomen?
2.

Staal 4135 (cold-rolled) vertoont taaie breuk.
a. 
Bereken de engineering spanning waarbij dit optreedt. Leg uit welke aannames u gebruikt.
Stel dat voor dit staal geldt dat de overgang naar het plastische gebied plaatsvindt bij 417 MPa.
b.
Bereken de veerkracht (resilience) voor dit staal.
c.
Leg in detail uit waarom dit materiaal een hoge taaiheid heeft.
3.

Iemand wil diamant gebruiken voor een biomedische toepassing. Bekend is: T = 1050 MPa en K1C = 3,4 MPa·m1/2.
a.
Bereken de oppervlaktespanning van diamant. Klopt dit met uw verwachting?
b.
Hoeveel is het volume van het diamant veranderd bij breuk?
c.
Leg uit waarom diamant geen vloeispanning heeft.
SUCCES







